

<p><b>Modře označené štítky znamenají, že není zaplacené předplatné! Předplatné na jeden rok je 32,71+ 2,29 (GST) = 35 kan. dolarů</b> Cena 1.40 + 0.10 (GST) = 1.50 dolaru.</p>	<p>Agreement # 40005374/ Registration # 09089</p> <p>Datum, dokdy jsou noviny předplacené, je v pravém horním rohu štítku!</p> <p><b>J</b> Time Committed À délaí convenu</p>	<p>Telefon: 416/530-4222 Fax: 416/530-0069 E-mail: <a href="mailto:abe@zpravy.ca">abe@zpravy.ca</a> <a href="mailto:abe@satellite1-416.com">abe@satellite1-416.com</a></p>
--	---	--

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 11.

(361.)

Vol. 16.



Thursday,

May 25,

2006

Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2

[www.satellite1-416.com](http://www.satellite1-416.com) nebo [www.zpravy.org](http://www.zpravy.org) nebo [www.zpravy.ca](http://www.zpravy.ca)

## Konec korupce v Čechách

Jestli je dnes, pár dnů před volbami 2006 něco jisté, tak to, že korupci v Čechách po volbách odzvoní. Shodli se na tom všechny strany, které usilují o nějaké to křesílko v parlamentu. Ať patří do tábora levicové či pravicového, vládního či nevládního. Každá strana má na to svůj zaručený a nezpochybnitelný recept.

Však také již v těchto dnech převlečený za agenta provokatéra ministr průmyslu Urban odjel do Koreje, aby tam usvědčil představitele firmy Hyundai z podplácení a nekalých machinací. S ředitelem firmy se bohužel nesešel, protože ten byl zrovna služebně v jiné méně vytápěné instituci, ale kontrakt přivezl. Korejská automobilka na severní Moravě bude, i bez jakéhokoliv podplácení. Pobídka pro zahraniční investory jsme totiž zařadili do našeho ekonomického systému.

Představitelé korejské automobilky si v Čechách ani nešmrnci, protože česká povaha je světově známá svou neúplatností. Na rozdíl od ostatních postkomunistických zemí mohli v České republice pracovat zcela legálně. Nikde necvrknul ani padesátník bokem, aspoň nás o tom nikdo neinformoval. Když nemohli představitelé Hyundai k nám, tak jsme museli my za nimi. Hlavní je, že nezkorumpovaný investor půjde k nám a nebude investovat třeba v takovém Rumunsku.

Netvrdím, že představitelé Hyundai podpláceli právě u nás, i když by to mělo svoji logiku. Jen mne překvapuje, že česká vláda místo toho, aby s uzavíráním kontraktu počkala, až se záležitost vyjasní, pospíšila přímo do Koreje glejt podepsat jako kdyby se nechumelilo a obvinění z podplácení byla maličkost, kterou se není zapotřebí zabývat.

Čeští politici totiž, když se mluví o korupci, buď s chutí nasadí taktiku mrtvého brouka a dělají, že nevědí, o čem se mluví nebo se zachmuří a pronesou pár tvrdých protikorupčních frází. Výsledek je zpravidla stejný.

Musíme však vidět obě strany mince. Korupce může mít i pozitivní dopad na společnost. Nemám na mysli pouze nové krásné továrny na automobily. Například lidový jazyk se v poslední době značně obohatil. Exulant, který žije v zahraničí neví, co jsou to „kapříci“, zatímco i prvňáček v pomocné škole ví, že „jeden kapřík“ je tisíc korun českých pro rozhodčího při fotbalovém utkání. Opět můžeme vidět, že korupce není v české fotbalové lize velká, když sumy byly pouze v desítkách „kapříků“.

Mohli bychom si vzít i příklad ve vědeckém rozpracování druhého ekonomického okruhu. Rozhodčí nejen měli v rukou výsledek zápasu, kdy běhali spolu s hráči na hřišti a tvářili se jako neúplatní muži zákona, ale i výsledky zápasů stovky kilometrů vzdálených a ještě nesehraných. To se dělalo tak zvaným „žlucením“: Nejmenovaný tajemník pro druhou ekonomiku totiž dodal rozhodčímu před zápasem určitý počet kapříků, aby „vyžlutil“ některého z kvalitnějších hráčů soupeře. Nic netušící ubožák pak dostal žlutou kartu za to, že se mu rozvázala tkanička u boty. Při recidivě pak nemohl v dalším zápase nastoupit a tak v důležitém duelu byl na hřišti místo prvního mužstva rezervní tým. Pokud se systém dobře rozpracoval, připomínala fotbalová liga spíše šachovou partii mezi Spaským a Fisherem. Však také odměna je skoro stejně velká. Za účast v Lize mistrů jsou miliony dolarů, vlastně chci říci eur. Fotbalový rozhodčí tedy za „kapříky“ „žlutil“, až to prasklo. Pokud byste čekali, že zde je konec experimentu, tak se mýlíte.

Rozhodčí se místo kolem rybníků opět začali pohybovat po fotbalových trávnících. Jejich vynalézavost byla odměněná tím, že dostali k řízení ty nejdůležitější zápasy. Takový rozhodčí Šedivý, používající v aféře krycí jméno Milánek, dostal za odměnu letošní lahůdku Sparta-Slavia. Ať čaroval, jak čaroval, dostal od svého kamaráda Krondla, který na utkání dohlížel dobré ohodnocení. Když se prokázalo, že jeho výkon byl všechno jiné než dobrý, snížila mu komise rozhodčích ohodnocení na „uspokojivé“, přestože bylo jasně neuspokojivé. V zápětí jiný výtečník, rozhodčí Jára prováděl eskamotérské kousky při zápase Slavia-Liberec. Tentokrát to bylo tak viditelné, že domácí opustili na protest hřiště. „Čhtěli prý upozornit na nezdravé jevy v české kopané.“ Tato konstruktivní kritika byla oceněna podle předsedy disciplinární komise pana Alexandra Karolyiho dolní sazbou - dvoumilionovou pokutou, zatímco korupční jednání dostalo horní hranici sto tisíc korun. Když jeden z postižených se podivil nad rozdílem ve výši finančního postihu, pan Alexander to vysvětlil, že nelze srovnávat dva rozdílné přestupky a bylo vymalováno.

Vlastně ještě ne. Magie přišla ke slovu i příští sobotu, kdy liga končila. Tentokrát přišel se vyznamenat další výtečník, rozhodčí Matějka. V utkání Liberec-Mladá Boleslav odpískal proti domácím dvě penalty a tak mužstvo ne zrovna z nejchudšího regionu si zahraje za milióny o Evropskou ligu.

Na dotaz, proč se vlastně zkorumpovaní rozhodčí objevili na trávníku, pan Károlyi odpověděl, že nebyli pravomocně odsouzení a tudíž se na ně musí pohlížet jako na nevinné a v případě, že by je fotbalový svaz diskriminoval, mohli by to dát zmínění rozhodčí k soudu.

Není tomu tak dávno, co v Praze 4 odstoupil starosta zastupující ODS pan Hovorka, když se novináři začali zajímat o jeho majetek. Tím celá záležitost skončila. Pan Hovorka byl podepsán pod rozhodnutím Městské správy pro Prahu 4, která mne zabavila byt, v kterém jsem bydlel. Ale stejná Městská správa pro Prahu 4 mně do dnešního dne neodpověděla, jak lze legální cestou získat tento byt zpět. Rozhodnutí pana Hovorky potvrdil soud pro Prahu 4. Když jsem si stěžoval ministerstvu spravedlnosti na podivné praktiky soudu, odpověděl Mgr. Jaroslav Vachura z *Odboru dohledu a stížnosti ministerstva spravedlnosti* tak, že je jasné, že můj dopis nečetl. Zmínění úředníci či politikové novinářům neodpovídají, od toho jsou tiskoví mluvčí.

Premiér Paroubek chce žalovat předsedu ODS Mirka Topolánka za to, že ho obvinil ze spojení s podsvětím, vzápětí však jednal s předsedou fotbalového svazu panem Košťálem o novém stadionu na Letné. Není tomu tak dávno, co předchozího stavitele stadionu pana Macha odsoudili na pět let do šatlavy za podivné finanční machinace.

Je zapotřebí nalézt stranu, která by konečně korupci legalizovala. Měli bychom pak jednu jistotu a to, že tato strana nelže.

Z novin bychom se tři dny před zápasem dověděli, že rozhodčí dostal 40 kapříků, za které odpíská dvě penalty. Hráči by věděli s jakým handicapem nastupují. Diváci by nemuseli mrznout na stadionu. Na internetu bychom se dověděli, že tomu a tomu úředníkovi je zapotřebí dát za byt tolik a tolik tisíc a neobtěžovali bychom se k soudu jako já dvakrát přes moře. Výhodné by to bylo i pro státní pokladnu, která by příjmy z korupce, podobně jako v některých zemích příjmy z prostituce, mohla zdanit.

Pak je ještě druhá možnost, méně reálná, a to neuzavírat státní kontrakty se zkorumpovanými firmami jako je *Hyundai* a odhlásit z prestižní soutěže mužstvo, které se tam dostalo za podivných okolností. Teoreticky je i možné, že by soudy nenahrávaly korupci. Za zcela nemožné však považuji, že by úředníci na ministerstvu spravedlnosti četli stížnosti, protože na to mají již předem připravenou odpověď o tom, jak žádný podnět nespadne pod stůl a jak je citlivá oblast vztahů justičních občanů s našimi občany.

Aleš Březina

## Umění žít - Art of Living



Po dvouleté přestávce budeme mít opět možnost vidět projekt tojůhelníku Praha-Toronto-Manitoulin. Nové představení je tentokrát na téma s názvem *Umění žít*. Na projektu se podílí šestadvacet studentů z pražské DAMU, z divadelního oddělení University of Toronto ve Scarborough a herců ojibwayského divadelního ansámblu De-ba-jeh-mu-jig z ostrova Manitoulin v severním Ontariu. Představení se konají 2. a 3. června v *Leigha Lee Browne Theatre*, UoFT ve Scarborough, 1265 Military Trail (křižovatka Ellesmere a Military Trail). 5. června v *Robert Gill Theatre*, 214 College St., Toronto vždy ve 20 hodin. 7. června ve 14:00 a 8. června v 19:00 v *Pontiac School*, 2343 Wikwemikong Way, Wikwemikong. Poslední představení je v Kingstonu na Queen's University, *Rotunda Theatre*, Theological Hall. Začíná v 19:30. Vstupné je zdarma, ale musíte si rezervovat lístky na čísle 416/208-4769 nebo e-mailem: [ukhan@utsc.utoronto.ca](mailto:ukhan@utsc.utoronto.ca). Na snímku je torontská skupina, která se zúčastnila projektu.

\*\*\*